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Abstrakt 

 
Britská královská rodina je tradiční institucí, která má na společenské a politické dění  

ve Spojeném království Velké Británie nezanedbatelný vliv. Právě proto jsou skandály jejích 

členů ostře sledovány médii. Tato bakalářská práce popisuje mediální obraz jedné 

z největších kauz týkajících se britské královské rodiny současnosti ve vybraných britských 

online denících různých zaměření. Pro rozhodnutí vysoce postaveného člena prince Harryho, 

vévody ze Sussexu, a jeho ženy Meghan se vžilo označení „Megxit“. Práce krátce vymezuje 

vybraná média, pojmy a představuje hlavní aktéry kauzy. Ve výzkumné části za pomoci 

kombinace kvalitativních a kvantitativních metod analýzy popisuje způsob a intenzitu,  

se kterou bylo o kauze hovořeno ve vybraných mainstreamových médiích v porovnání 

s oficiálními informacemi poskytnutými tiskovými mluvčími členů britské královské rodiny 

v prvních dvou týdnech po první tiskové zprávě informující veřejnost o rozhodnutí páru 

instituci opustit. Sledováno je také emoční zabarvení publikovaných článků a dodržování 

zásad Editorského Kodexu IPSO.  

  



Abstract 

 
The British Royal Family is a traditional institution that has a significant influence on social 

and political events in the United Kingdom. That is why the scandals of its members  

are closely monitored by the media. This Bachelor thesis describes the media image of one  

of the biggest scandals involving the British royal family of today in selected British online 

newspapers of different orientation. The term 'Megxit' has been adopted for this decision  

of Prince Harry, the Duke of Sussex and his wife Meghan.  The paper briefly defines  

the selected media, terms and introduces the main parties involved in the case. In the research 

part, using a combination of qualitative and quantitative methods of analysis, it discusses  

the manner and intensity with which the scandal was covered in the selected mainstream 

media in comparison with the official information provided by spokespeople  

of the members of the British Royal Family in the first two weeks after the first press release 

informing the public of the couple's decision to leave the institution. The emotional tone  

of published articles and adherence to the IPSO Editors' Code of Practice are also observed.  
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1. Úvod 
Když v lednu 2020 oznámil Princ Harry, vévoda ze Sussexu, se svou ženou Meghan, 

vévodkyní se Sussexu, své plány na opuštění britské královské rodiny, celý Commonwealth 

a potažmo i zbytek světa byl šokován. Titulky deníků po celém světě byly plné manželského 

páru, který se rozhodl pro krok, který od roku 1936 žádný z členů britské královské rodiny 

neučinil. Abdikace krále Eduarda VIII. v roce 1936 byla velmi kontroverzní bezprecedentní 

událostí, jelikož se ze dne na den musela změnit linie nástupníků trůnu1, nicméně v roce 

2020 je svět mnohem propojenější a informace se šíří velmi rychle. V těchto dvou událostech 

můžeme najít paralelu: Král Eduard abdikoval, aby se mohl oženit s rozvedenou 

Američankou, která byla pro krále nepřijatelnou partnerkou. Princ Harry si také vzal 

rozvedenou Američanku2, ale jeho sňatek byt schválen královnou Alžbětou a pár vykonával 

povinnosti vyplývající k příslušnosti k britské královské rodině. Přesto se, za rok a půl po 

svatbě, manželský pár rozhodl nepokračovat dále v povinnostech pramenících z příslušnosti 

k britské královské rodině. Tímto můžeme kauzu považovat za bezprecedentní. Druhý den 

po oznámení tohoto radikálního rozhodnutí se k situaci vyjadřovala jak tištěná a digitální 

média, tak i jednotlivci pomocí sociálních sítí. V mnoha případech pár obvinil novináře ze 

šikany a rasismu.3 

Cílem této práce je zjistit, jakým způsobem o této kauze informovala britská digitální 

média v prvních týdnech po oznámení odchodu v porovnání s tiskovými zprávami vydanými 

na oficiálních stránkách a zda byla zachována objektivita zpravodajství. První část práce se 

věnuje vymezení pojmů a vysvětluje problematiku, jíž se práce týká. V druhé části práce je 

k nalezení výsledek analýzy mediálních sdělení. 

I když byla práce vytvářena s respektem k odevzdané tezi, pro její ucelenost a logiku 

bylo nutné přistoupit k mírné úpravě struktury textu. Po konzultaci s vedoucím práce byla 

původně tříúrovňová struktura práce změněna na dvouúrovňovou a některé kapitoly 

posunuty do jiné části práce. Struktura práce byla upravena pro lepší orientaci v textu. Pojem 

„bulvarizace“ byl rozšířen na „bulvár“ a zahrnut do vymezení pojmů a nemá vlastní kapitolu. 

Další změnou, ke které bylo přistoupeno, je výměna „hlídacího“ psa médií. Jelikož 

mnoho oficiálních zpráv od vévody a vévodkyně přímo naznačují neprofesionální chování 

 
1 de los Reyes, S. (2021). Royals No More? Prince Harry And Meghan Announce Their Resignation From 
The British Monarchy. Metro.co.uk. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3emqitn 
2 Griffiths, J. (2020). MARK MY WORDS: Meghan Markle ‘must learn from Wallis Simpson to stop history 
repeating itself’, royal author warns. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3Bj2PD9 
3 Low, V. (2021, March 2). Royal aides reveal bullying claim before Meghan’s Oprah interview. The Times. 
Retrieved July 2, 2021, from https://bit.ly/3hxIcdz 
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novinářů, je potřeba definovat relevantní kontrolní systém, dle kterého můžeme zhodnotit, 

zda jsou tato obvinění oprávněná. Ethical Journalism Network, která byla v tezi navrhnuta 

je organizace, zaměřující se na kvalitu a etickou stránku novinářské tvorby. „The 

Independent Press Standards Organisation“4 (dále jen IPSO) je rozšířenější organizací, jejíž 

pravidla se zavázala respektovat drtivá většina velkých britských nakladatelství. Více 

informací o této změně je k naleznutí ve 3. kapitole této práce, která se kodexem zabývá. 

V neposlední řadě bylo nutné zkrátit zkoumaný interval, jelikož interval 4 týdnů vytyčený 

v tezi byl příliš obsáhlý pro výzkum o rozsahu bakalářské práce. Interval byl zkrácen na 2 

týdny. 

  

 
4 Česky: Nezávislá organizace pro tiskové standardy 
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2. Vymezení pojmů 
V první části práce je nutné vymezit pojmy a obsahy související s jejím zaměřením. 

Nejprve budou popsány základní pojmy jako média, bulvár, analýza mediálního obsahu  

a mediální obraz. V další části budou základní charakteristikou představena zkoumaná 

média. 

2.1. Vymezení základních pojmů 
Prvním základním pojmem, který je potřeba vysvětlit, je pojem „média“. Slovo 

„média“ je plurálem slova „médium“. Pojem média není jednoznačný a může mít mnoho 

významů a může popisovat jak sdělení, tak i technologie potřebné k jeho dekódování.5Pro 

definici médií budeme pro účely této práce vycházet z definice Jiráka  

a Köpplové. 

„Výraz médium vychází z latiny a znamená prostředek, prostředníka, zprostředkující 

činitel.“ 6 

Podle Jiráka a Köpplové je médium označované jako „to, co zprostředkovává 

někomu nějaké sdělení“ v oborech, které se věnují mezilidské a sociální komunikaci. 

V těchto oborech se v daném kontextu hovoří o komunikačním médiu. Podle autorů existuje 

typologie, jež člení média na primární média (základní komunikační prostředky, jako 

verbální i neverbální komunikace), sekundární média (komunikační prostředky dovolující 

komunikovat na větší vzdálenosti), terciální média (nejčastěji masová média) a kvartérní 

média, která jsou pro tuto práci stěžejní. Vznik kvartérních médií byl podmíněn vznikem  

a širokým rozšířením počítačových sítí. Jedná se v současnosti o nejmodernější výsledek 

technologického vývoje komunikačních prostředků. Kvartérní média jsou rozšířením 

předchozích typů komunikace, které podporují pomocí moderních digitálních technologií. 

K dekódování digitálních sdělení musí příjemce vlastnit přístroj, jehož technologie 

umožňuje dekódovat digitálně kódovaná sdělení – počítače, tablety, chytré mobilní telefony, 

chytré hodinky a podobné. Na rozdíl od předchozích typů médií je možné sdělení koncipovat 

jako masové – například u digitálních mutací tradičních deníků, jejichž studiem se tato práce 

zabývá, ale zároveň je možná velmi specifická personifikace obsahu pro každého uživatele.7 

 
5 Šmíd, M. (1999). Média. In B. Osvaldová & J. Halada, Encyklopedie praktické žurnalistiky (p. 104). Libri. 
6 Jirák, J., & Köpplová, B. (2015). Komunikační média. In J. Jirák & B. Köpplová, Masová média (2., 
přepracované vydání, p. 31). Portál. 
 
7 Komunikační média. (2015). In J. Jirák & B. Köpplová, Masová média (2., přepracované vydání, pp. 31-
40). Portál. 
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Oproti publikaci knihy „Masová média“, ze které tyto definice vycházejí, proběhl od 

jejího vydání v roce 2015 do roku 2021 významný vývoj v možnostech digitální komunikace 

a personalizace obsahu. Zmíněné zpravodajské portály i digitální mutace tradičního tisku 

v současnosti disponují technologiemi umožňující personalizaci nabízeného obsahu 

každému uživateli.8 V komerčním prostředí se také rozšířil obor výkonnostního 

marketingu9, díky kterému na uživatele mohou marketéři cílit reklamy, jejichž obsah 

odpovídá zájmům jednotlivých uživatelů. I když je pojem „média“ v českém jazyce běžně 

využíván, jeho ekvivalentem je pojem „sdělovací prostředky“. 

Dalším důležitým pojmem v kontextu této práce je „bulvár“. Bulvár je slovo 

pocházející z francouzského „boulevard“ – široká ulice, či třída se stromy – podle místa 

prodeje na ulicích kameloty v 19. století. Pojem bulvár není jediným označením. 

V anglickém jazyce býval označován jako penny press či běžněji užívaný pojem tabloid 

press. Pojem penny press se jmenuje podle nejmenší mince britské měny. V 30. letech  

19. století stál jeden výtisk těchto novin jednu penny a ve Spojených Státech Amerických 

jeden cent. Cena výtisků mohla být takto nízká díky Průmyslové revoluci a přechodu 

z ručního tisku na parou poháněný tisk strojový.10 Dalším významným vlivem na trend 

snižování cen novin a zvyšování výnosů tisku byla tzv. „Northcliffovská revoluce“,  

kdy noviny našly nový zdroj příjmu v inzerci.11 Vzhledem k cenové dostupnosti tisku se toto 

médium dostalo k velkému množství lidí a jeho obsah nepředpokládal vysoké vzdělání 

čtenářů a témata obsažená v tomto tisku nebyla náročná na porozumění. Obsah bulvárních 

médií je převážně zábavný, texty jsou krátké a jsou doprovázeny velkým množstvím 

fotografií.12 Informace, prezentovány bulvárními médii často bývají získávané nelegálními 

způsoby, či způsoby popírající etické zásady. Zdroje bulvárních reportérů často nebývají 

citovány, nebo jsou anonymní. Ve slovníku žurnalistiky Osvaldové a Halady je citován 

americký vydavatel Marshall Field:  

 
8 Pokud chceme, aby obsahy portálů nám nebyly personalizovány, můžeme využít Google stránky 
https://adssettings.google.com/, kde se dozvíme, jaká data Google používá k personalizaci nám nabízeného 
obsahu, případně můžeme manuálně personalizaci vypnout.  
9 Anglicky: performance marketing 
10 Penny Press. (2021, January 20). Wikipedia: the free encyclopedia. Retrieved July 13, 2021, from 
https://en.wikipedia.org/wiki/Penny_press 
11 Northcliffovská revoluce. (2015). In J. Jirák & B. Köpplová, Masová média (2., přepracované vydání, pp. 
76-77). Portál. 
12 Normativní nároky na mediální produkty: na příkladu seriózních a bulvárních médií. (2015). In J. Jirák & 
B. Köpplová, Masová média (2., přepracované vydání, pp. 244-245). Portál. 
 

https://adssettings.google.com/
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„Kdyby návštěvník z Marsu přišel náhle na Zemi a chtěl z kterýchkoli našich novin poznat, 

jaký je americký národ, dospěl by jistě ke zvláštním názorům. Dověděl by se, že 

pozemšťané jsou samí vrazi, sexuální zločinci, prodejní politikové nebo hrdinové. Ženy by 

se v jeho představách dělily na dvě kategorie: jedny vždy plačící a oblečené, druhé krásné  

a usměvavé, ale svlečené.“ 13 

Vzhledem k současnému trendu vnímání médií jako podnikatelské aktivity a z toho 

plynoucímu tlaku na generování zisku, získávají seriózní média rysy bulvárních médií. 

V seriózních denících již lze najít zábavné, vulgární a jednoduché obsahy, které přitahují 

pozornost mas a tím se zvedá jejich prodejní potenciál. Tento jev, kdy seriózní médium 

přejímá prvky bulvárních médií, se nazývá komercializace médií či bulvarizace.14  

Obsahová analýza je tradičním postupem zkoumání dokumentů, jehož tradice sahá 

až do 19. století. Obsahová analýza se nejrychleji vyvíjela v období mezi světovými válkami, 

kdy tato metoda zkoumání obsahů byla využívána pro analýzu propagandy a komerčních 

sdělení ve filmech a rozhlasovém vysílání, kdy byly analyzovány obsahy vytvářené  

za účelem změny chování mas. V případě obsahové analýzy není možné objektivně 

dedukovat záměr autorů textů či reakci příjemců. Kritici obsahové analýzy tvrdí,  

že objektivita v případě této analýzy je nedosažitelná. Mezi výhody tohoto typu výzkumu 

patří dostupnost analyzovaného materiálu, ke kterému je možné se vracet. Rizikem obsahové 

analýzy je postupná ztráta kontextu jednotlivých sdělení.15Tato skutečnost v případě této 

práce není rizikem, jelikož kauza, které se práce věnuje, se stále vyvíjí a získává mnoho 

dalších rozměrů, které by mohly být samostatně zkoumány. 

Pojem „mediální obraz“ nemá přesnou odbornou definici. Dle jediné ucelené 

dohledané definice je mediální obraz popsán jako souhrnné vyznění sdělení,  

které prezentovala média o určité osobě či události16. 

Je možné konstatovat, že mediální obraz je popisem reprezentace jedinců či událostí 

v médiích. Podle Trampoty17 mají média tendenci vykreslovat jedince a události ustáleným 

způsobem. Ve své publikaci „Zpravodajství“ hovoří především o reprezentaci určitých 

 
13 Cit. in Osvaldová, B. (Ed.). (1999). Média. In B. Osvaldová & J. Halada (Eds.), Encyklopedie praktické 
žurnalistiky (p. 104). Libri. 
14 Mediální produkce. (2015). In J. Jirák & B. Köpplová, Masová média (2., přepracované vydání, p. 108). 
Portál. 
15 Sedláková, R. (2014). In Výzkum médií: nejužívanější metody a techniky (p. 296). Grada. 
16 Mediální analýza. (2021, January 20). Wikipedia: the free encyclopedia. Retrieved July 8, 2021, from 
https://bit.ly/3xENI4Z 
17 Trampota, T.(2010). In T. Trampota & M. Vojtěchovsáká, Metody výzkumu médií (pp. 91-102). Portál. 
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skupin a o převládajících stereotypech s těmito skupinami souvisejícími. Tento přístup  

ale lze aplikovat i při zkoumání mediálního obrazu jednotlivce či události. Pokud se sdělení 

ve sdělovacích prostředcích objevuje opakovaně, můžeme hovořit o reprezentaci. Mediální 

obraz se tak stává vyhodnocením reprezentace jedince či události v médiích.  

2.2. Vymezení zpracovávaného materiálu 
Pro výzkum v rámci této práce byly vybrány 3 mainstreamové britské deníky 

různých ideologií, které disponují online mutací. Tištěná média pro tuto práci nebudou 

zkoumána z důvodu nedostupnosti materiálů v České republice. Zkoumány budou, 

vzhledem k povaze události, britské zdroje v anglickém jazyce. V České republice nemá 

britská královská rodina dostatečně širokou základnu fanoušků a články jsou z velké části 

překladem originálních příspěvků v anglickém jazyce.   

Deník Metro je britský bulvární apolitický deník vycházející v tištěné podobě od 

roku 1999. Patří pod nakladatelství DMG Media, pod které spadá i tradiční londýnský deník 

Daily Mail. Jeho tištěná mutace vychází od pondělí do pátku vyjma státních svátků  

a obdobím mezi Štědrým Dnem a Novým Rokem. Tištěný magazín je rozdáván zdarma  

na zastávkách veřejné dopravy cestujícím i chodcům na ulicích. V roce 2018 se stal magazín 

Metro deníkem s nejvyšším nákladem ve Velké Británii.18 Jeho online mutace, která bude 

v rámci této práce analyzována, byla spuštěna v létě roku 2001 a do roku 2014 byla přímo 

spojena s tištěnou verzí. Od roku 2014 je metro.news, nebo také metro.co.uk, nezávislé  

na tištěné verzi a je vydáváno samostatnou redakcí. Online magazín Metro eviduje na svých 

webových stránkách 57 miliónů unikátních návštěvníků měsíčně. Jejich cílovou skupinou 

jsou mileniálové.19 Unikání návštěvníci jsou počítáni pomocí analytického nástroje, jako  

je například Google Analytics. Tyto nástroje započítávají za měřené období každého 

návštěvníka pouze jednou. Tato měření nejsou velmi přesná – pokud návštěvník používá 

více účtů či prohlížečů na několika zařízení, systémy jej vyhodnotí jako nového návštěvníka 

a započítají ho do statistik jako unikátní přístup ke stránce.20 

The Sun je britský bulvární středo-pravicový deník, jehož tištěná verze začala 

vycházet v roce 1964. Od roku 1969 je považován za bulvární médium. Do roku 2012 

 
18 The Sun is toppled as Britain’s biggest newspaper. (2021). The Economist. Retrieved June 13, 2021, from 
https://econ.st/3xgOZPa 
19 Feeney, B., & Beattie, A. (2013). Metro’s audience. Metro.co.uk. Retrieved July 18, 2021, from 
https://bit.ly/3kvRj1l 
20 Lecián, M. (2021). Google analytics metriky v době ITP: Uživatel > Návštěvy > Zobrazení stránek. 
Mareklecian.cz. Retrieved June 13, 2021, from https://bit.ly/3xdDesW 
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vycházela tištěná varianta od pondělí do soboty. V roce 2012 byla veřejnosti představena 

varianta „The Sun on Sunday“. Deník The Sun v minulosti měl pozici tisku s nejvyšším 

nákladem, ale v roce 2018 byl z první příčky sesazen deníkem Metro. 21The Sun cílí  

na střední třídu s nižším vzděláním. Cílový čtenář neabsolvoval žádnou formu vyššího 

vzdělání a je mu mezi 15 a 40 lety. 22Webová stránka TheSun.co.uk je k dispozici online 

zdarma, nicméně její obsah nekopíruje obsah tištěné mutace. Pro čtenáře, kteří mají zájem  

o digitální verzi tištěného deníku, je k dispozici předplatné a mobilní aplikace, na které 

mohou sledovat obsah nejnovějšího vydání. Web TheSun.co.uk nezveřejňuje počet 

unikátních návštěvníků, ani nejsou k dispozici informace o přesném datu zahájení provozu 

internetových stránek. Redakce na dotazy spojené s návštěvností jejich online magazínu 

neodpovídá. Všechny britské varianty deníku The Sun vydává vydavatelství News Group 

Newspapers, patřící americké společnosti News Corp mediálního magnáta Ruperta 

Murdocha. 

Oproti předchozím zmíněným deníkům nepatří londýnský deník The Guardian 

mezi bulvární média a patří nakladatelství Guardian Media Group.  The Guardian je britský, 

středo-levicově orientovaný deník vycházející od pondělí do soboty.  Jedná se o deník 

s dlouholetou tradicí, vycházející od roku 1821.23 Cílovou skupinou deníku jsou liberální, 

vzdělaní lidé ve věku okolo 40 let, žijící v okolí Londýna. 24Tento deník byl vybrán, jelikož 

se ze seriózních deníků nejvíce věnuje společenským a kulturním tématům a má nejsilnější 

internetovou prezentaci. Začátkem roku 2020 činil denní náklad jeho tisku 126,879 výtisků. 

Online verze TheGuardian.com byla spuštěna v roce 1999 a jeho popularita začala sílit po 

newyorských útocích v roce 2001. TheGuardian.com je nejpopulárnějším internetovým 

deníkem, který reportuje přes 114 milionů mezinárodních unikátních návštěvníků měsíčně.25  

 
21 The Sun is toppled as Britain’s biggest newspaper. (2018). The Economist. Retrieved June 13, 2021, from 
https://econ.st/3xgOZPa 
22 Target audience facts. (2009). Flashnewsuk. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/36GRiiY 
23 History of the Guardian. (2017). The Guardian. Retrieved July 13, 2021, from https://bit.ly/3AYX5yl 
24 Staff Writer. (2020). Who Is the Target Audience of The Guardian Newspaper?. Reference.com. Retrieved 
July 18, 2021, from https://bit.ly/3xOudHd 
25 GNM Press Office. (2015). The Guardian reaches over 140 million monthly unique browsers. The 
Guardian. Retrieved July 13, 2021, from https://bit.ly/3ehhJQr 
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Collins English Dictionary je elektronický online slovník, patřící vydavatelství 

HarperCollins Publishers Ltd., s více jak 200letou tradicí. Web Collinsdictionary.com byl 

spuštěn v roce 2007. Webový slovník je k dispozici zdarma jako výkladový anglický slovník 

i bilingvální slovník z angličtiny do sedmi světových jazyků. Na jeho webu je k dispozici  

i anglická gramatická část a kvalitní tezaurus anglického jazyka.26 

  

 
26 Collins Dictionary. (2021). Retrieved June 13, 2021, from https://bit.ly/3wc4hnb 
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3. Editorský kodex organizace IPSO 
Jak bylo již zmíněno v úvodu této práce, tato kapitola se nebude oproti tezi věnovat 

zásadám Ethical Journalism Network. Při zpracování teoretické části a seznámením  

se s definicí žánrů zkoumaných deníků bylo vyhodnoceno, že Ethical Journalism Network, 

jakožto charitativní organizace s cílem zlepšovat kvalitu novinářské práce skrz integritu, 

vzdělání a přínosné výzkumy, není relevantním zdrojem pro posuzování práce 

mainstreamových novinářů.  

Organizace IPSO je britská organizace, jež slouží jako nezávislý regulátor tisku. 

Cílem organizace je zajistit, aby novináři publikovali důvěryhodné a zodpovědné články. 

Ochraňují svobodu slova a jsou financování společností „Regulatory Funding Company“, 

která je financována svými členy.27 Mezi členy patří i nakladatelství vydávající deníky,  

jimiž se tato práce zabývá.28Organizace posuzuje stížnosti novináři poškozených osob,  

které vyhledávají pomoc a také monitoruje novinářskou tvorbu. 

Editorský kodex29 této organizace je každoročně aktualizován tak, aby byl stále relevantní. 

Jeho obsah je upravován a odsouhlasen členy rady. Rada je vždy složena z kmenových členů 

rady a deseti editorů. Všichni členové rady jsou voleni nezávisle, nicméně oficiální stránky 

této rady nespecifikují, co nezávislé volby obnáší. Tento kodex se vztahuje jak na tištěná 

média, tak na jejich digitální mutace. Dokument se nevztahuje na nezávislé autory, kteří své 

materiály neodevzdávají britským novinám či deníkům. Rada je vždy otevřena návrhům na 

změny v kodexu, které může kdokoliv písemně podat.  

3.1. Témata upravovaná Editorským kodexem 
Kodex pokrývá následující témata a tato práce se bude věnovat těm, kterých  

se analyzované články mohou týkat: přesnost sdělení, soukromí, obtěžování, narušení 

truchlení nebo šoku, děti, děti v sexuálních případech, sebevraždy, nemocnice, zločin, skrytá 

zařízení a lsti, oběti sexuálního násilí, diskriminace, finance, důvěrné informace, ochrana 

svědků, finanční úplaty zločincům. V určitých případech můžou novináři některá pravidla 

týkající se výše uvedených témat záměrně porušit, pokud je to ve veřejném zájmu – tyto 

případy ale podléhají striktním pravidlům.30 

 
27 Editors' Code of Practice. (2021). The Independent Press Standards Organisation. Retrieved July 13, 
2021, from https://bit.ly/3xCFr1m 
28 Regulatory Funding Company. (2021). Retrieved July 13, 2021, from https://bit.ly/3xIxK9O 
29 Anglicky Editors' Code of Practice 
30 Editors' Code of Practice Comittee. (2021). THE CODE IN FULL. Editors' Code of Practice Comittee. 
Retrieved July 13, 2021, from https://bit.ly/3xFrWhp 
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3.2. Témata týkající se obsahu analyzovaných článků 
I když se britští novináři zavazují respektovat všechny body kodexu, jen některé 

z nich mohou být při prezentaci kauzy „Megxit“ nerespektována.  

Prvním z nich je „přesnost sdělení“, u kterého kodex odmítá jakékoliv nepřesné  

či zavádějící sdělení ve článcích. Nejedná se ale pouze o smyšlené či upravené informace. 

Zakázány jsou také nadpisy nevystihující obsah článků, upravené fotky, či fotky  

ze zavádějících úhlů. Novináři musí v článcích jasně rozlišovat komentáře, fakta  

a domněnky. Osoby, kterých se nepřesné informace týkají mají dle IPSO nárok na omluvu 

a nápravu. 

Dalším z bodů, jež se mohou tématu týkat je „soukromí“. Všechny osoby mají nárok 

na respekt k jejich soukromému a rodinné životu, obydlí, jejich fyzickému a psychickému 

zdraví a korespondenci, včetně digitálních komunikací. Redaktoři, kteří bez svolení 

zasáhnou do soukromí jednotlivce musí své jednání ospravedlnit. Při posuzování, zda bylo 

soukromí narušeno je přihlíženo k tomu, zda informace jednotlivec sám nezveřejnil sám. 

Osoby nesmí být fotografovány bez souhlasu v místech, kde je očekávána přiměřená míra 

soukromí.  

Bod, který je pro práci relevantním vzhledem k povaze obvinění páru  

je „obtěžování“. Redaktoři nesmí jednotlivce zastrašovat, pronásledovat či jinak obtěžovat. 

Není povoleno jednotlivcům pokládat otázky, fotografovat je, či jinak kontaktovat poté,  

co osoba požádala o přerušení těchto aktivit. Novináři se musí na požádání identifikovat  

a podat informace o svém zaměstnavateli. Redaktoři také musí dbát na to, aby nepřijali žádné 

materiály od osob porušující tato pravidla. 

V neposlední řadě se práce bude zaměřovat na bod „diskriminace“. Média se nesmí 

pejorativně vyjadřovat o osobách na základě jejich rasy, sexuální orientace, duševního  

a tělesného zdraví či postižení. Popis výše uvedených vlastností jednotlivce musí být 

vynechán, pokud není v daném kontextu relevantní.31  

 
31 Editors' Code of Practice Comittee. (2021). THE CODE IN FULL. Editors' Code of Practice Comittee. 
Retrieved July 13, 2021, from https://bit.ly/3xFrWhp 
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4. Vztah Prince Harryho a Meghan Markle v britských digitálních 
médiích 

Tato část práce představuje hlavní aktéry kauzy Megxit, kterými jsou Princ Harry, 

vévoda ze Sussexu a jeho žena Meghan, vévodkyně ze Sussexu. I před sňatkem byli vévoda 

s vévodkyní veřejnými osobami: Vévoda byl pod drobnohledem tisku od útlého věku. Jeho 

prezentace v médiích pramenila z jeho příslušnosti ke královské rodině. Vévodkyně, jakožto 

bývalá herečka v populárním seriálu, také není pro média zcela novou osobností. Dále  

se tato kapitola povrchově zaměří na to, jak se o jejich vztahu média vyjadřovala  

od oficiálního potvrzení vztahu po zásnubní rozhovor. 

4.1. Princ Harry, vévoda ze Sussexu 
Princ Harry, vévoda ze Sussexu, je mladším synem Charlese, prince z Walesu, a jeho 

první ženy Diany, princezny z Walesu. Přesto, že s Meghan, vévodkyní ze Sussexu, 

formálně opustili britskou královskou rodinu, zůstává šestým v nástupnické linii britského 

trůnu. 32 

Vévoda ze Sussexu navštěvoval stejné vzdělávací instituce jako jeho starší bratr 

William, ale svá studia zakončil po absolvování elitní školy Eton College ve Windsoru, 

kterou navštěvoval i jeho bratr, princ William, vévoda z Cambridge. V roce 2005 nastoupil 

na vojenskou akademii po jejímž absolvování byl nasazen jako pilot na dvou misích 

v Afghánistánu, ze kterých byl z bezpečnostních důvodů odvolán zpět do vlasti.  

S jeho osobou je spojena řada kontroverzí, mezi které patří rasistické oslovování 

armádních kolegů, divoké večírky v Las Vegas, pití šampaňského z protézy a mnoho 

dalších.33 V současné době se, po vzoru své matky, věnuje charitativním projektům (pro 

veterány, pro chudé, pro sirotky i pro mladé bez přístupu ke vzdělání), a to i po vzdání  

se povinností člena královské rodiny. 

4.2. Meghan, vévodkyně ze Sussexu 
Vévodkyně ze Sussexu se narodila v Kalifornském Los Angeles jako Rachel Meghan 

Markle. Vévodkyně poprvé získala pozornost médií již v 11 letech, kdy napsala dopis 

drogistickému koncernu Procter & Gamble, ve kterém koncern žádala o přepis scénáře 

 
32 The Royal Family. (2021). Retrieved July 5, 2021, from https://www.royal.uk/ 
33 Bonner, M. (2021). 30 Times Prince Harry Was a Royal Bad-Boy. Cosmopolitan. Retrieved July 13, 2021, 
from https://bit.ly/3yTcG0p 
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reklamy na prostředek na umývání nádobí. Podle ní byl text televizní reklamy sexistický  

a implikoval, že nádobí myjí pouze ženy. Nejenže koncern reklamu skutečně na žádost dívky 

opravil, tohoto počinu si všimla i dětská televizní stanice Nickelodeon, která Meghan 

pozvala do dětského zpravodajského televizního pořadu Nick News, kde Meghan hovořila 

o sexistických zněních televizních reklam a potažmo bojovala za rovnoprávnost žen.34 

Vévodkyně vystudovala na univerzitě mezinárodní vztahy a divadlo. Za její 

nejznámější hereckou roli je považována role právničky Rachel v úspěšném seriálu „Suits“. 

Při cestě za slávou působila mimo jiné i jako modelka s kufříkem v americké televizní show 

„Deal or no deal“35, za což si na začátku vztahu s Princem Harrym vysloužila posměch  

na sociálních sítích. Matka vévodkyně je Afroameričanka a otec běloch. Sama vévodkyně 

se považuje za Afroameričanku a často hovoří o verbálních rasistických útocích na svou 

osobu36.  

4.3. Obraz vztahu v médiích 
Přes velký zájem o soukromý život prince se páru dařilo vztah tajit necelého půl roku. 

Podle dostupných informací se pár seznámil v květnu 2016. Od té doby média o jejich vztahu 

pouze spekulovala. Všechny vybrané deníky informovaly o možné romanci mezi princem  

a americkou herečkou. Účty na sociálních sítích Markle byly pod drobnohledem novinářů  

a všechny příspěvky byly analyzovány ve snaze najít spojitost mezi Markle a princem. 

Vévodkyně byla tehdy označována jako „Prince's new flame“37 až do doby, kdy vztah 

potvrdil bývalý komorník Kensingtonského paláce, Grant Harrold. 38 Podle informací byl 

pár velmi zamilovaný a jejich vztah se dal považovat za vážný. Královna Alžběta II. i princ 

Charles měli být z tohoto vztahu nadšení. Harrold konstatuje, že pokud se vztah bude 

posouvat dál, bude třeba aby Markle krotila své výroky, kterými byla známá. Toto prohlášení 

je v rámci práce považováno za relevantní, jelikož splňuje podmínky definice relevantních 

citací popsaných dále v kapitole 7 této práce. 

 
34 Oppenheim, M. (2021). Eleven-year-old Meghan Markle fights sexism on Nickelodeon in resurfaced video. 
The Independent. Retrieved July 13, 2021, from https://bit.ly/3yOlzs0 
35 Tato televizní show měla i českou mutaci vysílanou na TV Prima pod názvem „Ber nebo neber“ 
36 WINFREY, O (2021). Meghan a Harry v rozhovoru s Oprah Winfreyovou (Dokument).TV, ČT 2, 1.4 2021, 
20.00., převzato od CBS. 
37 Idiom vycházející z tradičního idiomu „old flame“, který označuje dávný romantický objetkt. New flame 
označuje podle kontextu nový romantický objekt. 
38 'HARRY LOVES HER': Royal Family’s ex-butler confirms Prince Harry is besotted with Meghan Markle, 
and says she could be ‘The One’. (2016). The Sun. Retrieved July 5, 2021, from https://bit.ly/3wn8Qem 
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Vztah byl potvrzen oficiálním prohlášením vydaném komunikačním sekretariátem 

prince Harryho 8. listopadu 2016. Princ potvrzuje, že je již několik měsíců ve vztahu 

s Markle a prosí média, aby se stáhla. Zpráva popisuje každodenní nepříjemnosti, se kterými 

se vévodkyně a její rodina musí potýkat. Novináři blokují příjezdové cesty do jejich domovů 

a někteří dokonce pronikli do jejich domů a musela zasahovat policie. Tisková zpráva  

se také ohrazuje proti šikaně a rasistickým útokům, které se na Markle udály v médiích 

v týdnu předcházejícím vydání této zprávy. Ačkoliv je princ na popsaný tlak zvyklý, nelíbí 

se mu a rozhodně si nepřeje, aby něčím podobným musela procházet jeho přítelkyně.39  

Při zkoumání digitálních článků z období 1.listopadu 2016 až 8. listopadu 2016  

je patrné, že média začala dávat prostor sestře Markle, která tvrdí, že jejich vztah je na bodu 

mrazu od té doby, co se Markle začalo dařit v Hollywoodu. Je zřejmé, že výroky sestry 

Markle jsou zaujaté vzhledem ke kondici jejich sesterského vztahu. O Markle se mluví jako 

o vypočítavé lezkyni společenského žebříčku. Diskutuje se o možnosti, že prince měla 

vyhlédnutého a celý vztah je naplánovaný40. Ve stejnou dobu média publikují fotografie, 

focené pro pánský magazín. Na nich Markle pózuje ve vyzývavém oblečení a novináři  

se zamýšlí, zda je žena, která se nechá takto zvěčnit, vhodnou volbou pro prince41. Články 

podporují také přiložením scény sexuálního charakteru ze seriálu Suits, přitom je několikrát 

opakováno že je herečka42. Měla by média používat profesionální výkon herečky jako důkaz 

o její chabé morálce? Prezentace scény ze Suits nebyla ojedinělou erotickou scénou 

používanou k diskreditaci Markle v počátcích vztahu. 

Dalším diskutovaným tématem v médiích na konci roku 2016 byly i spekulace  

o možnosti nájmu soukromé ochranky pro Markle, kterou měl údajně platit princ Harry43. 

Články o těchto aktivitách nebyly podloženy relevantními zdroji, a proto se nabízí možnost, 

že články byly napsány ve snaze popudit obyvatelstvo Velké Británie, z jehož daní  

je částečně financován život členů britské královské rodiny.  

 
39 A Statement by the Communications Secretary to Prince Harry. (2021). The Royal Family. Retrieved July 
5, 2021, from https://bit.ly/3yjjQe6 
40 Beal, J. (2021). PRINCESS PUSHY: Prince Harry’s new flame Meghan Markle is ‘a social climber’ who 
‘is not fit to be royal’ – according to her own SISTER. The Sun. Retrieved July 5, 2021, from 
https://bit.ly/3jY0HL5 
41 Richardson, H. (2021). ‘THE ULTIMATE GUY’S GIRL’: Prince Harry’s rumoured girlfriend Meghan 
Markle poses for racy bra-flashing photoshoot for Men’s Health. The Sun. Retrieved July 5, 2021, from 
https://bit.ly/3Av5j0U 
42 Duncan, A. (2021). Meghan Markle’s raunchiest role to date sees her performing a sex act in a car from 
2008 episode of 90210. Metro.co.uk. Retrieved July 6, 2021, from https://bit.ly/3hGRF1V 
43 White, C. (2021). Meghan Markle ‘to move into Kensington Palace with Prince Harry’. Metro.co.uk. 
Retrieved July 6, 2021, from https://bit.ly/36ftzpN 
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Vztah byl prezentován v médiích na denní bázi a novináři sledovali rychlý vývoj 

vztahu. Informovali o milnících vztahu jako představování Markle vysoce postaveným 

členům rodiny44. Nejprve informovali o představení Markle vévodovi a vévodkyni 

z Cambridge. Necelého půl roku vztahu nato byla Markle představena i princovi Charlesovi.  

A necelý rok po seznámení Markle poznala i Alžbětu II.45  

Oficiálnímu oznámení zásnub v listopadu 2017 předcházely nesčetné spekulace  

o možném zasnoubení páru a již v březnu téhož roku se uzavíraly sázky a pár byl pod velkým 

tlakem veřejnosti46. Diskutovalo se, jaký šperk Markle od prince dostane a zda má pár 

požehnání od královny, v této době byl totiž vévoda pátým nástupníkem britského trůnu a 

jeho sňatek musel být schválen panovnicí.47 O zásnubách informovalo tiskové oddělení 

Clarence house48. V tento moment Samantha Markle, sestra Meghan Markle, změnila 

rétoriku o své sestře v médiích. Vyjádřila radost ze zásnub a tvrdila, že žádné rodinné 

problémy neexistují. Přitom, jak bylo výše zmíněno, se o své mladší sestře dříve 

nevyjadřovala lichotivě.49 Média po oznámení zásnub začala o páru informovat 

v superlativech a v žádném z článků o zásnubách se neobjevují žádné pochyby o Markle. 

Média v tento moment pár absolutně respektovala.  

Je pravděpodobné, že pozitivnímu postoji médií pomohl i zásnubní rozhovor, který 

nově zasnoubený pár poskytl. Rozhovor je velmi otevřený, pár vypadá zamilovaně a hovoří 

o svém zasnoubení tak, že by se s ním mnoho sledujících mohlo ztotožnit. Tento rozhovor 

byl také velmi kladně hodnocen médii50.  

  

 
44 Tamplin, H. (2021). Prince Harry’s girlfriend Meghan Markle is a big hit with the royal family. 
Metro.co.uk. Retrieved July 6, 2021, from https://bit.ly/3wktOuq 
45 Nagesh, A. (2021). Prince Harry’s going to introduce Meghan Markle to the Queen. Metro.co.uk. 
Retrieved July 6, 2021, from https://bit.ly/3wflVXf 
46 Nagesh, A. (2021). All bets are off for Prince Harry proposing to Meghan Markle this year. Metro.co.uk. 
Retrieved July 6, 2021, from https://bit.ly/2Tws3Nv 
47 Spojené Království Velké Británie a Severního Irska. Succession to the Crown Act, 2013 § (2013). The 
National Archives. https://bit.ly/36Cj0gR 
48 Siddique, H., & Booth, R. (2021). Prince Harry 'thrilled' after announcing he is to marry Meghan Markle. 
The Guardian. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3icXwMQ 
49 Tamplin, H. (2021). Prince Harry and Meghan Markle announce their engagement. Metro.co.uk. Retrieved 
July 6, 2021, from https://bit.ly/2TGiwTR 
50 Mann, T. (2021). Harry and Meghan goof around in unseen footage from engagement interview. 
Metro.co.uk. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3ejZsSM 
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5. Pojem „Megxit“ 
Když na podzim roku 2019 vévoda a vévodkyně ze Sussexu světu oznámili,  

že se v následujících šesti týdnech stáhnou z veřejného života z rodinných důvodů, 

rozpoutali ve společnosti mnoho spekulací. Jedou z nich byla i možnost, že se pár připravuje 

vzdát svých královských povinností.  

Tato spekulace se stala skutečností dne 8. ledna 2020 a britský deník „The Sun“ 

následující den ve svém tištěném vydání poprvé použil slovo „Megxit“ na titulní straně. Od 

té doby popularita tohoto pojmu stále rostla a na konci roku 2020 byl pojem „Megxit“ 

označen za jedno ze slov roku 2020 online mutací slovníku „Collins English Dictionary“.51 

5.1. Etymologie pojmu „Megxit“ 
Pojem „Megxit“ (ˈmɛɡzɪt) je slangový výraz pro skandál, kdy se Harry, vévoda  

ze Sussexu, s manželkou rozhodli vzdát povinností a výhod plynoucí z příslušnosti k britské 

královské rodině. Podle výše zmíněného slovníku „Collins English Dictionary“ se jedná  

o spojení jména vévodkyně, Meghan a anglického slova exit52. Vznik pojmu Megxit byl 

taktéž ovlivněn již existujícím pojmem „Brexit“, který se používá ve spojitosti s odchodem 

Velké Británie z Evropské Unie.53 

5.2. Kontroverze spojená s označením „Megxit“ 
Brzy po představení pojmu Megxit se začaly internetem šířit obvinění, že tento pojem 

je šikanou manželského páru, zejména vévodkyně. V souvislosti s těmito nařčeními  

se začalo hovořit i o možných rasistických motivech mířených na vévodkyni, jejíž matka  

je Afroameričanka. Bývalá editorka newyorského magazínu The People, Lanford Beard, na 

Twitteru toto označení kauzy odsoudila. Podle Beard označení Megxit naznačuje, že za 

rozhodnutím stojí sama Meghan, vévodkyně ze Sussexu. Toto označení prý vzbuzuje v 

lidech pocit, že je vévodkyně viníkem celé situace a že svého manžela k tomuto drastickému 

kroku donutila.54 Beard navrhuje používat označení “Sussexit”, které se nesetkalo s velkým 

úspěchem a zaniklo nejspíš stejně rychle jako vzniklo.  

 
51 Sampson, A. (2020, November 10). Why ‘Megxit’ is in the dictionary for good as it becomes an official 
word of the year. TATLER. Retrieved July 2, 2021, from https://bit.ly/3qJ5XTO 
52 Česky „odchod“ 
53 MEGXIT. (2021). CollinsDictionary.com. Retrieved June 12, 2021, from https://bit.ly/3qFzKgp 
54 Beard, L. [@lanfordbeard]. Suggestion: Stop calling it "Megxit." This amplifies & perpetuates the 
vilification of Meghan that led to Harry's & her joint decision. However you feel, it's clear that, for now, the 
Sussexes are a unit who make choices & moves as a team—plus he's been at this longer. #Sussexit. Twitter. 
Retrieved June 13, 2021, from https://bit.ly/3Ao0BlC 
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6. Cíle práce 
Cílem této práce je zjistit jakým způsobem o této kauze informovala britská digitální 

média v prvních měsících po oznámení odchodu v porovnání s tiskovými zprávami 

vydanými na oficiálních stránkách a také s vyjádřeními manželského páru na sociálních 

sítích. Práce bude také sledovat, zda byly respektovány zásady kodexu organizace IPSO 

popsané v kapitole 3 této práce a zda kauza byla pokryta objektivně.  

Práce bude sledovat články vydané v období po vydání prohlášení o rozhodnutí 

rodinu opustit. Toto období je definováno dvěma týdny. V tomto je případě sledovaným 

obdobím 8. – 22. ledna 2020.  
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7. Metodologie 
Pro zkoumání budou použity online dostupné články internetových magazínů 

představených v kapitole 2.2. této práce. Vzhledem k extrémně velkému objemu dostupného 

materiálu, který přesahuje rozsah bakalářské práce, budou obsahově zkoumány pouze texty, 

ve kterých se objevuje výraz „Megxit“ a zároveň se věnují britské královské rodině. 

Zkoumáno bude období od 8. 1. 2020 až 22. 1. 2020. Tyto texty budou získány ze 

zpravodajských webů vymezených v úvodu práce. Dále budou vyselektovány články 

s tematikou britské královské rodiny, ve kterých bude vyhledáváno klíčové slovo „Megxit.  

Dalšímu zkoumání budou podrobeny pouze články obsahující toto klíčové slovo, a to za 

účelem zodpovězení výzkumné otázky.   

Bude zkoumána četnost výskytu relevantních článků v jednotlivých denících a zda 

novináři zveřejňují své zdroje a jak důvěryhodné tyto zdroje jsou. Primárně tedy bude 

nakládáno s daty, která mají podobu slovních výpovědí, zápisů či vyobrazení.55Jelikož 

povaha popsaného zkoumání umožňuje převážně subjektivní interpretaci výzkumu, budou 

za relevantní citované zdroje považovány: 

1. Oficiální prohlášení Buckinghamského paláce, Kensingtonského paláce a Clarence 

house,56 

2. Oficiální instagramový účet vévody a vévodkyně @sussexroyal a jejich oficiální 

webové stránky, 

3. Prohlášení členů královské rodiny zachycené na videonahrávce, 

4. Informátoři, kteří si nepřáli zůstat v anonymitě a jejich jména jsou zveřejněna 

v článku. 

Dalším zkoumaným aspektem článků komunikujících o této události bude 

subjektivní posouzení, zda glosy či osobní vyhodnocení citovaných zdrojů autora jsou citově 

zabarvená ať pozitivně či negativně.  

  

 
55 Sedláková, R. (2014). In Výzkum médií: nejužívanější metody a techniky (p. 51). Grada. 
56 Oficiální kanceláře nejvýše postavených členů britské královské rodiny 
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8. Výzkum 
Tato kapitola prezentuje výsledky zkoumání popsaného v kapitolách 6 a 7 této práce. 

Výraz „Megxit“ byl poprvé použit den po vydání oficiální tiskové zprávy na oficiálních 

webových stránkách páru, www.sussexroyal.com, 9. ledna 2020. Z tohoto důvodu budou  

ze dne 8. ledna 2020 zkoumány pouze první články informující čtenáře o tomto prohlášení.  

8.1. Oficiální tiskové zprávy 
Dne 8. ledna 2020 vydal vévoda s vévodkyní ze Sussexu tiskovou zprávu informující 

veřejnost o jejich rozhodnutí vzdát se rolí vysoce postavených členů britské královské 

rodiny. Ve zprávě děkují všem za podporu, která se jim dostávala a ujišťují veřejnost,  

že i nadále budou podporovat královnu Alžbětu II. Této zprávě předcházely měsíce 

soukromých diskusí, které vyústily v rozhodnutí se vydat na novou, progresivní cestu 

v rámci instituce britské královské rodiny. Pár je odhodlaný pracovat na své finanční 

nezávislosti a věnovat se charitativní práci. Oznamují také to, že budou žít částečně  

ve Spojeném Království Velké Británie a Severního Irska a částečně v severní Americe.  

Jako jeden z důvodů uvádějí i touhu po tom vychovávat svého syna jak tradičně, 

s hodnotami, které mu byly přisouzeny jeho původem, tak i podle jejich představ svého 

nového životního stylu. Tvrdí, že spolupracují s královnou Alžbětou II. i princem Charlesem 

na definici jejich budoucí spolupráce v rámci instituce britské královské rodiny57.  

Královna Alžběta II. na tuto zprávu oficiální cestou reagovala až 10 dní  

po uveřejnění, 18. ledna 2020. Tato tisková zpráva se dělí na dvě části. První část je velmi 

osobním vyjádřením královny z pozice babičky, která chce pro svého vnuka a jeho rodinu 

jen to nejlepší a absolutně podporuje jejich rozhodnutí žít více nezávisle. Velmi elegantně 

oznamuje, že poslední dva roky byl pár pod drobnohledem58 a chápe jejich rozhodnutí. 

V druhé části se k situaci vyjadřuje Buckinghamský palác. Druhé sdělení informuje o novém 

uspořádání povinností a financí. Vévoda s vévodkyní budou soukromě zaštiťovat 

charitativní činnosti, zatímco budou i nadále reprezentovat královské hodnoty. Pár také 

přichází o financování z veřejných zdrojů a uvazuje se k vrácení všech nákladů  

 
57 Duke and Duchess of Sussex, T. R. H. (2021). ABOUT. Sussexroyal.com. Retrieved July 15, 2021, from 
https://bit.ly/36SBtGd 
58 Anglické slovo používané všemi zúčastněnými je „scrutiny“ - „kontrola“, autorka věří, že vzhledem ke 
kontextu je vhodnější a výstižnější výraz „drobnohled“ 
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na rekonstrukci jejich sídla, Frogmore Cottage. Zpráva se výslovně odmítá vyjadřovat 

k tématu veřejného financování bezpečnostní služby pro rodinu.59  

8.2. 8. ledna 2020 
Deník Metro své čtenáře o odchodu páru z britské královské rodiny informoval  

až kolem půl sedmé večer a datum 8. ledna mají pouze dva články. Deník je velmi seriózní 

a nedává prostor nerelevantním komentářům. Prohlášení označuje za šokující a jen přepisuje 

tiskovou zprávu vlastními slovy. Autorka článku přidala také relevantní vyjádření tiskové 

mluvčí Buckinghamského paláce, které se vyhýbá jakémukoliv konkrétnímu sdělení. Tvrdí, 

že jednání je v počáteční fázi a není rozhodnuto, co bude dál. Mluvčí hovoří v souladu  

s tiskovou zprávou a vyjadřuje pochopení pro rozhodnutí páru. Článek se neutrálně ohlíží za 

vztahem vévody a vévodkyně a pouze konstatuje fakta60. Druhý článek s názvem 

„Buckingham Palace says Meghan and Harry situation is ‘complicated’ as they quit 

royal life“61 již začíná spekulovat o možnosti, že královna o rozhodnutí nevěděla  

do poslední chvíle. Jako zdroj uvádí stanovisko tiskové mluvčí Buckinghamského paláce. 

Přichází také polemiky o tom, zda a jak bude rodina vévody ze Sussexu financována 

veřejností. Vidíme také rozpočty, kolik jejich život a rekonstrukce jejich sídla daňové 

poplatníky stojí. U těchto dat nejsou uvedeny zdroje. 

The Guardian, zveřejnil 3 články na toto téma. Jeden z nich je téměř identický 

s prvním článkem Metro. Zbylé dva články jsou pouhým zamyšlením autorů na téma  

„co bude dál“. Vzhledem k orientaci deníku nebylo předpokládáno, že se k tématu postaví 

tímto způsobem. Připomínají, kolik pár utratil na účet daňových poplatníků, vyzdvihují 

možnost, že draze rekonstruované sídlo ve Windsoru bude většinu roku neosídlené  

a spekulují o možnosti záměrné zeštíhlování monarchie ze strany panovnice a jejího syna 

Charlese62. Články jsou psány rétorikou, kdy běžný čtenář s velkou pravděpodobností 

nepochopí, že se jedná o pouhé domněnky autorů.  

 
59 The Buckingham Palace. (2021). Statement from Her Majesty The Queen. Royal.uk. Retrieved July 15, 
2021, from https://bit.ly/3hJEsXm 
60 Wharton, J. (2021). Meghan and Harry will step back as senior royals in shock announcement. 
Metro.co.uk. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3wJjjAQ 
61 Mills, J. (2021). Buckingham Palace says Meghan and Harry situation is ‘complicated’ as they quit royal 
life. Metro.co.uk. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3klFyua 
62 Davies, C. (2021). Move by Prince Harry and Meghan signals a slimmed-down future. The Guardian. 
Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3rb6a2u 
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Britský deník The Sun vydal článek o tiskové zprávě, který je totožný s předchozími 

deníky. V The Sun jde podle znění nadpisů jejich článků hlavně o vzbuzení senzace.  

Podle Davida Ogilvy, reklamního magnáta, totiž titulky čte až 5x více lidí než samotný 

obsah.63 A přesně toho využívají autoři v The Sun. Obsahově jsou články podle kodexu 

IPSO nezávadné, nicméně toto nelze říct o nadpisech objevujících se v jejich článcích. 

Podívejme se na nadpis, pod kterým se skrývá obsahově stejný článek, jako v deníku Metro:  

ROYAL BREAK: Prince Harry and Meghan Markle quit as senior royals, will 

become ‘financially independent’ and ‘didn’t tell Queen’64 

Z těla textu se čtenář dozví vše o tiskové zprávě i vyjádření tiskové mluvčí 

Buckinghamského paláce. Text dále navazuje stejnou logikou jako Metro. Pokud je jednání 

v počátcích, královna Alžběta II. o tomto kroku nejspíš nevěděla. Vzhledem k tomu, že  

The Sun je čistě bulvárním deníkem, nemůžeme předpokládat, že autoři věří, že čtenáři jejich 

cílové skupiny pochopí, že se nadpis je psán s nadsázkou.  

  

 
63 Ogilvy, D. ([2004]). In D. Ogilvy, Zpověď muže, který umí reklamu (p. 120). Pragma. 
64 Cambridge, E. (2020). ROYAL BREAK Prince Harry and Meghan Markle quit as senior royals, will 
become ‘financially independent’ and ‘didn’t tell Queen’. The Sun. Retrieved July 16, 2021, from 
https://bit.ly/3wOKqKU 
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8.3. 9. ledna 2020–15. ledna 2020 
Druhým zkoumaným časovým úsekem je 7 dní následující tiskovou zprávu. V tomto 

období vybrané deníky veřejnost informují zejména o znění tiskové zprávy, možných 

důsledcích rozhodnutí a hovoří se o možnosti krizové rodinné schůze vysoce postavených 

členů britské královské rodiny. Ve vybraných online denících bylo za toto období zveřejněno 

celkem 284 článků s tematikou odchodu vévody a vévodkyně ze Sussexu z britské královské 

rodiny. Klíčové slovo „Megxit“ bylo použito ve 30 z nich. Nejvíce článků vyšlo v deníku  

The Sun a nejméně v The Guardian. Nejvíce článků s klíčovým slovem „Megxit“ vyšlo 

v deníku The Sun a nejméně v Metro.  

 

Deník Metro ve své digitální mutaci zveřejnil za toto období celkem 69 článků 

s tematikou královské rodiny. Pouze jeden článek za toto období zmiňuje explicitně výraz 

„Megxit“. Tento jev se dá vysvětlit tím, že výraz „Megxit“ byl v tomto období velmi čerstvý 

a nezažitý a deník Metro se podle typu svých nadpisů nesnaží za každou cenu šokovat. Výraz 

tehdy byl nově definován deníkem The Sun a je málo pravděpodobné, že by se autoři deníku 

Metro uchýlili k užívání výrazu, se kterým přišel konkurenční deník. Deník Metro ve svých 

článcích týkajících se tématu pouze přebírá obsahy ostatních médií a cituje je jako své zdroje, 

čímž nevytváří nové obsahy a jeho čtenáři dostávají všeobecný obraz událostí.  

Deník zveřejnil ucelené shrnutí událostí prvních 24 hodin po tiskové zprávě v britských 

médiích. Jeho autorka, Zoe Drewett, konstatuje, že média s manželským párem neměla 

soucit. Čtenáři jsou opět velmi profesionálně seznámeni se situací a autorka nepředpokládá, 

Graf 1: Poměr článků s klíčovým slovem v období 9. - 15.1. 2020 
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že čtenáři kauzu bedlivě sledují. Vše je detailně popsáno, včetně zdrojů informací. 

Domněnky jsou jasně rozeznatelné od faktů. Celkově ale článek nepůsobí příliš lichotivě 

vůči manželskému páru. Věnuje se pouze negativním reakcím na rozhodnutí. Přestože 

analýze nebyly podrobeny všechny dostupné obsahy, při sběru dat bylo vyřazeno velké 

množství vyjádření přímo podporujících rozhodnutí vévody a vévodkyně ze Sussexu. 

Autorka cituje pouze komentáře odsuzující tiskovou zprávu a důsledky z ní pramenící.65  

Deník The Sun, kterému se přisuzuje vytvoření slova Megxit za toto časové období 

zveřejnil 194 článků týkajících se prince Harryho, vévody ze Sussexu, a jeho ženy Meghan, 

vévodkyně ze Sussexu. Pojem Megxit byl použit ve 25 článcích týkajících se páru. The Sun 

o páru píše jako o zrádcích, titulky jsou typicky bulvární, prvoplánově šokující s cílem 

upoutat pozornost. Titulky mají také charakter slovních hříček, jako je „HEIR THIS“66  

při oznamování novinek, nebo „LOSING THE WILL“67 jako nadpis článku charakteru 

úvahy nad tím, jak zprávu přijal princ William, vévoda z Cambridge68. Vzhledem k cílové 

skupině tohoto deníku jsou články velmi dlouhé, s podtrženými, tučnými, oddělenými,  

či jinak zvýrazněnými pasážemi, které vytváří příležitost pro manipulaci s příjemci.  

Dne 9. ledna 2020 deník zveřejnil články týkající se prohlášení z předchozího dne. Ihned 

začíná spekulovat nad částkou, kterou budou daňoví poplatníci přispívat na život vévody ze 

Sussexu a jeho ženy. Informují čtenáře o tom, že si pár chce ponechat své sídlo, Frogmore 

Cottage, jehož renovace stála daňové poplatníky miliony liber. Také informují o tom, že si 

princ Harry přeje ponechat plně hrazené služby ochranky, a to i v Kanadě, kam se pár měl 

na jaře roku 2020 odstěhovat.69 Zdroje uvedené v článku jsou anonymní. Ty stejné zdroje 

tvrdí, že se o rozhodnutí královská rodina dověděla z televize a také že se o „Megxitu“ 

královna Alžběta II. a ostatní členové britské královské rodiny cítí „jako by je pár bodnul  

do zad“.70Jeden z anonymních zdrojů z paláce také hovoří o vyhlášení války s britskou 

 
65 Drewett, Z. (2020). How newspapers reacted to Harry and Meghan’s shock announcement. Metro.co.uk. 
Retrieved July 16, 2021, from https://bit.ly/3igRj2p 
66 Aoraha, C. (2020). HEIR THIS: How The Sun came up with one of words of the year as Megxit enters 
Collins dictionary. Sun.co.uk. Retrieved June 12, 2021, from https://bit.ly/3jCxftU 
67 Vonow, B. (2020). LOSING THE WILL Prince William shows Harry how it’s done as he returns to royal 
duties after gruelling Queen’s summit. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from https://bit.ly/3xM3ivx 
68 Will – přezdívka pro jméno “William” zároveň znamená “vůle” 
69 Gamp, J. (2020). ROYALLY EXPENSIVE Canada ALREADY getting fed up with Prince Harry and 
Meghan Markle, expert claims as security bill reality hits home. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from 
https://bit.ly/3hK5oGw 
 
70 Cambridge, E. (2020) MEGXIT BOMBSHELL Queen, Charles & William ‘found out on TV’ as Harry 
and Meghan quit and their own aides feel ‘stabbed in the back’. (2021). The Sun. Retrieved July 16, 2021, 
from https://bit.ly/3xLXHp0 
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královskou rodinou, nebo také o rozvodu s monarchií.71 V následujících dnech se objevuje 

velké množství článků hodnotící situaci plné domněnek a témata se opakují. Řeší se,  

kdo bude hradit veškeré výdaje páru, co si nejspíš o situaci myslí královna, co si o tom 

nejspíš myslí ostatní vysoce postavení členové rodiny. Spekuluje se o tom, že vévodkyně 

svého manžela k tomuto kroku donutila72. Na rozdíl od deníku Metro, zveřejnil The Sun  

i pozitivně laděný článek o tom, že vévodkyně se, i přes mediální pozornost spojenou 

s Megxitem, nadále věnuje charitativním činnostem a s manželem navštívila jídelnu  

pro potřebné.73 Deník věnuje pozornost komentářům z řad známých osobností,  

tak oficiálním komunikačním kanálům „Sussex Royal“. The Sun čtenářům zároveň nabízí 

satirický pohled na kauzu, kdy ve článcích upozorňuje na upomínkové předměty s nápisem 

„Megxit“, který je slovníkovou formou definován jako sloveso s významem „Když opustíte 

toxický vztah a začnete žít naplno“74 a také se ohlíží za satirickými montážemi (memes), 

které sdíleli uživatelé sociálních sítí na toto téma.75Koncem období se začíná spekulovat  

i o tom, že pár se pro odchod rozhodl, aby jejich syn, Archie, měl normální dětství a mohl 

žít bez nepřetržité pozornosti médií. Lydia Hawken v rubrice královského zpravodajství 

„HEIR WE GO“ kromě sympatií s párem a jejich rozhodnutím ochránit syna informuje 

čtenáře o tom, že Meghan je již v Kanadě. To vše poté, co pár v tiskové zprávě oznámil,  

že chtějí mít soukromí. Toto by se dalo považovat za porušení editorského kodexu, jelikož 

fotografie Meghan nastupující do trajektu v Kanadě byly pořízeny bez jejího vědomí 

v místě, kde se dá očekávat jistá míra soukromí.76  

The Guardian zveřejnil nejmenší množství článků s tematikou rozhodnutí vévody  

a vévodkyně ze Sussexu. The Guardian také nepřichází s originálním obsahem a tematika 

článků je stejná jako u předchozích dvou deníků. Články jsou plné úvah autorů,  

kteří se věnují tématům pokrytým i v ostatních analyzovaných denících. Nechybí článek 

 
71 Cambridge, E. (2020). QUICK SPLIT Queen, Prince Harry and Charles locked in ‘crisis talks’ over 
quickie divorce from Royal Family ‘in days not weeks’. The Sun. Retrieved July 16, 2021, from 
https://bit.ly/36ECSQm 
72 Andrews, E. (2020). WHAT MEGHAN WANTS, MEGHAN GETS Sad Queen gives in to Harry and 
Meghan’s demands and ‘reluctantly’ agrees they CAN quit Royal family. The Sun. Retrieved July 17, 2021, 
from https://bit.ly/36Djjbg 
73 Matthews, A. (2020). CRISIS, WHAT CRISIS? Meghan Markle and Prince Harry post on Instagram about 
their charity work as Megxit fallout continues. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from https://bit.ly/3Bflwrh 
74 Cavanagh, N. (2020). CASH & HARRY Meghan Markle and Prince Harry fans cash in on royal drama by 
selling ‘Megxit’ merchandise on Amazon. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from https://bit.ly/3hKNaER 
75 Vonow, B. (2020). GAME OF THRONES Megxit memes light up Twitter as Prince Harry and Meghan 
Markle’s crisis sends internet wild. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from https://bit.ly/36J0nYK 
76 Hawken, L. (2020). HEIR WE GO Royal News: Meghan Markle, Prince Harry, The Queen and Prince 
William. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from https://bit.ly/3iB770n 
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shrnující obsahy konkurence, úvahy o tom, „kdo to zaplatí“77 a úvahy o tom, jestli je Kanada 

to správné místo.78 Naopak chybí vyjádření všech, kteří se k situaci vyjádřit chtěli a deník  

si tak zachovává informativní charakter. Vzhledem k zaměření liberálního zpravodajského 

deníku jsou titulky vkusné a k věci. Čtenářům je ihned jasné, čemu se daný článek bude 

věnovat. Za jedinečný obsah může být označen článek autora Johna Grace, který Megxit 

využil jako základ pro svou úvahu o rodinných vztazích. Podle Grace jsou všechny rodiny 

komplikované, a to včetně té královské. Každá rodina má své problémy, které 

 se na veřejnosti neprobírají. Každý je má, ale nikdo o tom nemluví. Grace čtenářům nabízí 

svůj pohled na Megxit a navrhuje čtenářům úhly pohledu, které by mohly ve veřejnosti 

vzbudit sympatie s párem. Tvrdí, že Harry chce chránit svou ženu před tiskem, který ji 

pronásleduje a trhá stejně, jako pronásledoval jeho matku. Připomíná skandály jeho strýců, 

kteří podle něj PR rodiny svým setrváním na postech rozhodně nepomohly. Bez důkazů 

obviňuje vysoce postavené členy britské královské rodiny, kromě královny, z poskytování 

informací bulvárním novinářům. Celkově je ale článek velmi profesionální, vyvážený  

a nekloní se ani na jednu stranu. Pouze čtenářům nabízí názor autora, se kterým se čtenáři 

mohou rozhodnout ztotožnit.79 Úvaha Tima Adamse na téma „Megxit“ odsuzuje bulvární 

novináře, kteří „sentimentální tiskovou zprávu ihned roztrhali na kusy“ a nazývá monarchii 

„brutálním rodinným vyhořením pro pobavení veřejnosti“ a oceňuje kuráž páru z této show 

odejít.80 Oproti článkům deníku The Sun a Metro jsou články The Guardian nestranné  

a osobní názory autorů jsou upozaděny před fakty. Rozdíl je také v jazykové úrovni článků 

– autoři článků využívají sofistikovanější a květnatější jazyk, který je náročnější na čtení, 

čímž může velkou skupinu čtenářů odradit. Vzhledem k cílové skupině tohoto deníku jsou 

vyšší jazyková úroveň a vkusné titulky očekávány.  

 
77 Bates, S. (2020). Harry and Meghan: what price their independence?. The Guardian. Retrieved July 18, 
2021, from https://bit.ly/36QF5Ip 
78 McLaren, L. (2020). Yes, it’s the capital of ‘woke’. But is Canada the best royal retreat for Harry and 
Meghan?. The Guardian. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3xOQ69c 
79 Grace, J. (2020). The Megxit drama made me grateful my family never disowned me. The Guardian. 
Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3BhsyM7 
80 Adams, T. (2020). Harry and Meghan’s conscious uncoupling from the royal family. The Guardian. 
Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3kvIxk3 
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8.4. 16. ledna 2020–22. ledna 2020 
V tomto časovém období se vybrané deníky věnují převážně rodinným příslušníkům 

vévody a vévodkyně ze Sussexu, jejich stěhování do Kanady a budoucí zdroje příjmu rodiny. 

Celkem bylo ve všech denících zveřejněno 154 článků, z toho 71 obsahovalo klíčové slovo 

„Megxit“. Nejvíce článků s klíčovým slovem zveřejnil deník The Sun, naopak The Guardian 

slovo „Megxit“ nepoužil v tomto intervalu ani jednou.  

Deník Metro v tomto období zveřejnil 40 článků s tematikou odchodu vévody  

a vévodkyně ze Sussexu z královské rodiny. V pouhých 5 z nich bylo použito klíčové slovo 

„Megxit“. Redaktoři deníku Metro evidentně nechtěli používat slovo vytvořené konkurencí 

a snaží se zavést termín „Royal exit“. V tomto týdnu v deníku Metro dostávají slovo rodinní 

příslušníci páru. Otec vévodkyně, Thomas Markle se do dcery doslova naváží a říká,  

že ničí vznešenou instituci a stěžuje si, že neviděl svého vnuka.81 Články tohoto typu jsou 

typicky bulvární a snaží přilákat čtenáře na drama a skandál. Thomas Markle totiž 

spolupracoval s bulvárními médii a poskytoval jim informace o své dceři, k čemuž  

se i přiznal.82 Vévodkyně ze Sussexu zpřetrhala vztahy a její otec je zhrzený a nebude o ní 

mluvit hezky. Takový článek může být vnímán jako útok na vévodkyni ze Sussexu a pokus 

o snížení její popularity.  

 
81 Brown, F. (2020). Meghan Markle’s dad still desperate to see ‘my grandson’ Archie. Metro.co.uk. 
Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3BhCDIX 
82 Brazell, E. (2020). Thomas Markle admits he still makes money from staged paparazzi photos. 
Metro.co.uk. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/36HFTzx 

Graf 2: Poměr článků s klíčovým slovem v období 15. - 22.1. 2020 
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Prostor dostává i princ Harry, vévoda ze Sussexu, kdy Metro věnuje pozornost jeho 

proslovu na charitativní akci, kde vysvětloval, že toto rozhodnutí se ženou neučinili snadno. 

Opakuje vše, co bylo napsáno již v tiskové správě, nicméně deník Metro neváhá článek 

zakončit informací o tom, že si pár pořídil ochrannou známku na název „Sussex Royal“  

a hodlá neeticky obchodovat s dárkovými předměty s královskou tematikou83, k informaci  

o dárkových předmětech není citován žádný zdroj. Harry dostává také prostor k vyjádření se 

k videu ze své poslední oficiální návštěvy Buckinghamského paláce, kdy byla nešťastně 

k instagramovému videu84 zvolena píseň s textem „I’d like to leave the country“85, vévoda 

se skrz tiskové mluvčí brání, že o zvolené písni nic nevěděl.86 Je obtížné soudit, zda novináři 

článek zveřejnili, aby měl vévoda prostor se bránit, či se snažili upoutat pozornost  

na nešťastnou shodu náhod. 

Dne 18. ledna vyšla oficiální tisková zpráva Buckinghamského paláce zmíněná  

na začátku této kapitoly. Deník zprávě věnoval jeden článek obsahující klíčové slovo 

„Megxit“. Článek čtenáře seznamuje s obsahem tiskové zprávy a další komentáře tiskové 

mluvčí vévody a vévodkyně ze Sussexu, která veřejnosti zjednodušeně tlumočí výsledky 

jednání v Sandringhamu, čímž odpovídá na otázky novinářů z posledních 10 dní. Veřejnost 

je informována o tom, že manželé si ponechají své tituly, ale nebudou již oslovování 

„jeho/její královská Výsost“. Pár se nebude účastnit královských misí a společenských 

událostí a Harry se vzdá svých vojenských hodností. Dalším následkem Megxitu  

je povinnost vrátit 2.400.000 britských liber za rekonstrukci jejich rodinného sídla, která 

byla financována z veřejných zdrojů.87  

Přes velký počet článků nepřichází The Sun s větším množstvím informací.  

The Sun je, dle rétoriky ve zveřejněných článcích, k vévodkyni ze Sussexu nakloněn 

negativně.  Oproti deníku Metro poskytuje prostor sestře vévodkyně88, která již v minulosti 

vztah prince Harryho a své sestry nekonzistentně komentovala, jejímu otci, který poskytl 

 
83 Courtney-Guy, S. (2020). Prince Harry says he had ‘no other option’ but to step back from Royal Family. 
Metro.co.uk. Retrieved July 15, 2021, from https://bit.ly/3xR3lGe 
84 Video: Prince Harry final engagement. (2020). Metro.co.uk. Retrieved July 19, 2021, from 
https://bit.ly/2UUq7ib 
85 Česky: Rád bych opustil zemi.  
86 Drewett, Z. (2020). Prince Harry ‘had no idea’ song about leaving UK would be on Instagram video. 
Metro.co.uk. Retrieved July 19, 2021, from https://bit.ly/3BgCWnu 
 
87 Brazell, E. (2020). Harry and Meghan to drop HRH titles and repay £2,400,000 in royal exit. Metro.co.uk. 
Retrieved July 19, 2021, from https://bit.ly/3BrEFqn 
88 Vonow, B. (2020). 'SHOCKING & HURTFUL' Meghan Markle’s sister rubbishes racism claims and 
mocks her ‘fake British accent’. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3isIRNw 
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médiím jejich soukromou korespondenci89 a detailní rozhovor90,  i bývalým přítelkyním 

Meghan, které novinářům pomáhají v soudním boji proti vévodkyni ze Sussexu.91 Redaktor 

Rod Liddle dokonce předvídá, že se Harry možná za dva roky probudí a bude svého 

rozhodnutí litovat.92 Deník se svými články snaží prezentovat Harryho, jako chudáka, který 

bez své ženy neumí ani stát na veřejnosti a trápí se negativními komentáři v médiích.93  

Na druhé straně prezentuje Meghan, jako vypočítavou ženu, která krade národu jejich prince, 

aby mohla cvičit pilates s kamarádkami94. Vévodkyně Meghan je také označována za zdroj 

rozepří mezi jejím manželem a jeho bratrem95. Královský fotograf, Arthur Edwards,  

je názoru, že Megxit je největší „královskou“ ranou od smrti Lady Diany.96 

Velmi diskutovaným tématem je stěhování páru do Kanady, a budoucí zdroje jejich 

příjmů. Kanada se brání platbám za bezpečnostní služby97, protože se spekuluje o tom,  

že policejní ochrana, které pár v Kanadě využívá by měla být placena kanadskými občany.98 

Pár dostává komerční nabídky k spolupráci v hodnotě několikaset milionů liber.99 

The Sun také usoudil podle jedné fotky královny za volantem, že je panovnice velmi smutná 

a rozrušená z rozhodnutí svého vnuka.100 

 
89 Pamberton, B. (2020). SHOE KNEW Thomas Markle sent text to Meghan Markle saying how excited he 
was to try on his new wedding shoes before fall out. The Sun. Retrieved July 17, 2021, from 
https://bit.ly/3hK5oGw 
90 Burrows, T. (2020). 'MAKING IT SHABBY' What time is Thomas Markle’s interview on Meghan Markle 
on Channel 5 tonight?. The Sun. Retrieved July 19, 2021, from https://bit.ly/3kxQtkP 
91 Coyle, M. (2020). MEG'S BFF BOMBSHELL Meghan Markle’s private texts to best pal Jessica Mulroney 
could be released in bombshell court case. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3z7gxXQ 
92 Liddle, R. (2020). Maybe in a year or two Prince Harry will wake up and think: Crikey, what have I 
done?. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/36KjZLZ 
93 Vonow, B. (2020). HAZ TO SEE IT Prince Harry ‘trawls online news sites to read negative comments 
about himself’. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3xRWM6m 
94 Clark, L. (2020). ONE'S CIRCLE Meghan Markle’s pal Mischa Nonoo is jetting into Toronto as girl squad 
rally around her following Megxit. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3imwtPj 
 
95 Pamberton, B. (2020). DOUBLE DUCH ‘Competitive’ diary clashes between Meghan Markle & Harry 
and Kate & Wills likely as palaces may no longer coordinate. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from 
https://bit.ly/3y2shus 
96 Edwards, A. (2020). Prince Harry and Meghan Markle giving up their HRH titles is royals’ biggest blow 
since Di’s death. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3xOT5yw 
97 Coyle, M. (2020). MEGGED OFF Harry and Meghan ‘not welcome’ in Canada, says country’s biggest 
newspaper. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from https://bit.ly/3wSHyN8 
98 Christodoulou, H. (2020). PAID FOR BY YOU Prince Harry and Meghan Markle have at least SIX £100k-
a-go taxpayer-funded protection officers in Canada. The Sun. Retrieved July 19, 2021, from 
https://bit.ly/3iowWk2 
99 Adu, A. (2020). MEG-A BUCKS How Harry & Meghan are free to rake in £700m from commercial deals 
AND still pocket £2m-a-year from Prince Charles. The Sun. Retrieved July 18, 2021, from 
https://bit.ly/3y2shus 
100 Kindred, A. (2020). HEIR'S ARCHIE? Queen ‘is sad that she’s barely seen baby Archie’ as Meghan and 
Harry set up home in Canada. The Sun. Retrieved July 19, 2021, from https://bit.ly/3ezwdez 
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Deník The Guardian za toto období vydal 8 článků s touto tematikou, nicméně žádný 

z nich neobsahoval klíčové slovo „Megxit“.  

8.5. Diskuse 
Za sledovaný časový úsek bylo ve vybraných online denících zveřejněno 440 článků 

s tematikou Megxitu. Klíčové slovo „Megxit“ bylo obsaženo ve 101 článcích. Nejvíce  

se tématu věnoval deník The Sun, který zveřejňoval několik článků denně a také nejhojněji 

používal klíčové slovo „Megxit“ – za sledované období 91 článků. To odpovídá i bulvárnímu 

zaměření a cílové skupině tohoto deníku. Druhý bulvární deník Metro, jehož cílovou 

skupinou jsou mileniálové, velkou část obsahu přebíral od Daily Mail a The Sun, ale na 

rozdíl od The Sun byly články zveřejněné na Metro.co.uk informativního charakteru 

s relevantními zdroji s občasným komentářem zainteresované osoby, či specialisty na 

monarchii. The Sun dává prostor zejména negativním ohlasům na situaci a věnuje málo 

prostoru objektivním zdrojům. Oproti definici bulváru jsou články v The Sun opravdu 

dlouhé, rozdělené obrázky a čtenář se v jejich obsahu snadno ztratí. 

Použité zdroje 

 Obdodbí A (9 - 15.1.) Období B (16. – 22.1.) 

The Sun 

komentář osob blízkých v minulosti 
komentář veřejně známých osob 
komentář osob blízkých 
anonymní zdroj 
komentář autora 
oficiální zdroje 
bez zdroje 
převzatý obsah 

komentář osob blízkých v minulosti 
komentář veřejně známých osob 
komentář osob blízkých 
anonymní zdroj 
komentář autora 
oficiální zdroje 
bez zdroje 
průzkum mezi čtenáři 
převzatý obsah 

Metro 

oficiální zdroje 
komentář osob blízkých v minulosti 
převzatý obsah 
bez zdroje 

oficiální zdroje 
anonymní zdroje 
komentář bývalých zaměstnanců 
převzaté články 
komentář osob blízkých v minulosti 
bez zdroje 

The Guardian 

oficiální zdroje 
komentář autora 
převzatý obsah 
komentář odborníka na monarchii 

oficiální zdroje 
komentář autora 
převzatý obsah 

 The Guardian, jakožto zpravodajský deník se silnou kulturní sekcí, o Megxitu 

informoval střízlivě, s relevantními zdroji a pokoušel se o co největší nestrannost.  

Ve sledovaném období vydal i analýzu článků o Meghan Markle, ve které autor dospěl 

Tabulka 1: Přehled citovaných zdrojů v jednotlivých denících. 
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k závěru, že média o Meghan Markle píšou hlavně negativně101 a tím, do určité míry, mohl 

ovlivnit čtenáře, kteří sledují kauzu povrchově. Informativní články komunikující obsah 

oficiálních tiskových zpráv tyto zprávy tlumočí přesně, bez citových zabarvení, nicméně 

deník The Guardian vykazuje znaky komercializace či bulvarizace projevující se právě 

v kulturní sekci, kde veřejnost informuje o podobných tématech (v tomto případě o kauze 

Megxit) jako bulvární deníky. Rozdíl je v intenzitě a jazykové úrovni článků.  

Když se podíváme na graf vývoje množství zveřejněných článků o Megxitu, které 

neobsahují klíčové slovo, vidíme, že křivka vývoje je u všech deníků mírná a rozdíl je 

pouze v četnosti zveřejněných článků.  
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Graf 3: Vývoj množství zveřejněných článků ve sledovaném období s tématem Megxitu 
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Při porovnání s grafem, který odráží vývoj četnosti publikovaných článků obsahující 

slovo „Megxit“, vidíme, že pojem Megxit je bulvárním označením. Jelikož se The Sun  

o vévodkyni ze Sussexu vyjadřoval jako o viníkovi odchodu prince Harryho z britské 

královské rodiny, můžeme považovat slovo „Megxit“ za hanlivé. I když kauza  

byla detailně reportována bulvárním deníkem, slovo Megxit nezískalo ve  

sledovaném období popularitu u deníků jiného žánru.

 
Graf 4: Vývoj množství zveřejněných článků ve sledovaném období obsahující klíčové slovo ,,Megxit" 

Ve zkoumaných článcích s klíčovým slovem „Megxit“ nebyly nalezeny žádné 

hanlivé informace spojené s barvou pleti vévodkyně. Všechny zkoumané články byly 

podepsány autorem, kteří tímto za svou práci vzali odpovědnost. Na druhou stranu byla 

Meghan, vévodkyně ze Sussexu, vykreslována jako viník kauzy, což se mohlo negativně 

otisknout na její psychiku.  
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9. Závěr 
Kauza Megxit byla, a i nadále je ostře sledovanou kauzou v britských denících. 

V rámci této práce byly pokryty první dva týdny po rozhodnutí prince Harryho, vévody  

ze Susssexu, a Meghan, vévodkyně ze Sussexu vzdát se privilegií a povinností vysoce 

postavených členů britské královské rodiny.  

Cílem této práce bylo zjistit, jakým způsobem o kauze informovala britská online 

média a zda informace byly podány objektivně. Z výsledků analýzy je jasné, že se v tomto 

období jednalo a převážně bulvárně sledovanou kauzu. Vzhledem k rétorice článků deníku 

The Sun, časté absenci relevantních zdrojů, oslovování pouze osob, které mají s Meghan, 

vévodkyní ze Sussexu, špatné vztahy a zveřejňování osobní korespondence vévodkyně,  

je možné shrnout, že The Sun neposkytl čtenářům vyvážený obraz této kauzy a stížnosti 

manželského páru byly oprávněné. Toto zjištění není překvapivé vzhledem k povaze 

bulvárního média. Autorka této práce neočekávala, že zveřejněné články jsou do této míry 

zaujaté proti vévodkyni ze Sussexu. Princ Harry, vévoda ze Sussexu, nebyl médii kritizován 

za rozhodnutí a veškerá vina padla na jeho ženu. Ostatní dva deníky o kauze informovaly 

vyváženě a zdržovaly se zveřejňování názorů osob, jejichž názor byl nerelevantní vůči 

situaci.  

I když je Meghan, vévodkyně ze Sussexu, bývalou herečkou s rolí v populárním 

seriálu, bulvární články útočící na její osobu jsou opravdu neadekvátní vůči situaci a mohly 

negativně ovlivnit její mentální zdraví. V kapitole 5.2 této práce byla citována Lanford 

Beard, která tvrdí, že výraz Megxit je zaujatý proti vévodkyni ze Sussexu a články v  

The Sun tomuto opravdu nasvědčují.  

Po analýze článků obsahující tento výraz je hlavním zjištěním to, že výraz byl 

vytvořen deníkem The Sun tak, aby implikoval vinu vévodkyně na celé kauze. Obvinění ze 

šikany a zaujatosti médií jsou dle autorky této práce částečně oprávněná, ale prokazatelná 

pouze v případě deníku The Sun. Britský online tisk kauzu reportoval informativně a 

pragmaticky. Bulvární deníky využily kauzu jako platformu pro vytvoření senzace a tvorbu 

chytlavého obsahu určeného k přilákání pozornosti velkého množství čtenářů. Určitě by bylo 

do budoucna zajímavé sledovat vývoj obrazu do současnosti a vliv článků na popularitu 

britské královské rodiny u veřejnosti. 
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Summary 
The Megxit case was, and remains, a high-profile case in the British media. This 

thesis focused on the first two weeks following the decision by Prince Harry, Duke of Sussex 

and Meghan, Duchess of Sussex to step back from the privileges and responsibilities of 

senior members of the British royal family.  

The aim of this paper was to determine how the British online media reported on the 

case, and whether the information was presented objectively. Taking the results of the 

analysis into account, this was a largely tabloid-followed story during this period. Given the 

nature of the rhetoric of The Sun's articles, the frequent absence of relevant sources, the fact 

that only people who are on bad terms with Meghan, Duchess of Sussex, are referred to, and 

the publishing of the Duchess's personal correspondence, it can be concluded that The Sun 

has failed to provide readers with a well-rounded coverage of the story, and the couple's 

claims are legitimate. This revelation is not a surprise given the character of tabloid media. 

The author of this paper did not anticipate the published articles to be biased against the 

Duchess of Sussex to this extent. Prince Harry, Duke of Sussex was not being criticised by 

the media for the decision, and his wife was being held accountable for everything. The 

remaining two newspapers covered the story in a weighted fashion and refrained from 

reporting the comments of people whose point of view was not pertinent to the situation. 

Although Meghan, Duchess of Sussex is a former actress starring in a popular TV series, 

tabloid articles attacking her are indeed inadequate to the situation and may have negatively 

affected her mental health. Lanford Beard has been quoted in section 5.2 of this thesis as 

claiming that the term Megxit is biased against the Duchess of Sussex.  

After analysing articles containing the key word, the main conclusion is that the 

term was coined by The Sun to imply the Duchess's guilt in the whole affair. The accusations 

of bullying and media scrutiny are, according to the author of this thesis, partially valid but 

only provable in the case of The Sun. The British online press reported the case in an 

informative and pragmatic spirit. The tabloids used the case as a platform to create 

sensationalism and produce attention-grabbing content designed to attract interest of many 

readers. In the future, it would certainly be interesting to follow the evolution of the story to 

the present day, and research the impact of the media coverage on the popularity of the 

British Royal Family with the public. 
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Příloha č. 2: Četnost článků v jednotlivých denících (tabulky) 
 
 

Články související s tematikou "Megxit" 

  
Období A 

9. leden  10. leden  11. leden 12. leden  13.leden  14.leden  15. leden  
Metro 26 12 9 5 6 7 4 

The Guardian 6 4 2 2 4 1 2 
The Sun 48 36 26 19 29 30 8 

  
Období B 

16. leden  17. leden  18. leden  19. leden  20. leden  21. leden  22. leden 

Metro 3 2 3 9 12 4 6 
The Guardian 1 1 1 3 1 1 0 

The Sun 22 18 15 18 16 9 9 
Total A Total B  Grand total 

286 154 440 

 
Články obsahující klíčové slovo Megxit 

  
Období A 

9. leden  10. leden  11. leden 12. leden  13.leden  14.leden  15. leden  

Metro 1 0 0 0 0 0 0 
The Guardian 2 1 1 1 0 0 0 

The Sun 3 1 2 2 4 4 8 

  

Období B 

16. leden  17. leden  18. leden  19. leden  20. leden  21. leden  22. leden 
Metro 1 0 1 1 0 1 0 

The Guardian 0 0 0 0 0 0 0 
The Sun 12 8 12 13 11 5 6 

Total A Total B  Grand total 
30 71 101 
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